

Családcsalogató gyermeknapozás Marosvásárhelyen

A beszélő tücsöktől a vasmadarakig



Bábsimogatás az Ariel színház udvarán

Fotó: Nagy Tibor

Több száz gyermek ünnepét töltötte meg szombaton zenés, mesés, nevetős pillanatokkal a marosvásárhelyi Ariel színház társulata, de nem ez volt az egyetlen – bár kétségkívül az egyik legkedveltebb – helyszín, ahol június elsejei élményeket lehetett gyűjteni.

Nagy Székely Ildikó

A Pro-Kaart Kulturális Egyesület és az Ariel színház lassan hagyományossá váló gyermeknap rendezvénye, a Mesevásár ezúttal is tömegesen vonzotta az aprónépet a Nyomda utcai székhelyre, ahol királyi trón, meseifa, színes gumikerekekből akadálypálya, dobogható labdák, aszfalt-rajzhoz való kréták, ölelni való bábok és persze temérdek szebbnél szebb meséskönyv várt a betérőkre. A program a nagyteremben *Az ellopott*

(Folytatás a 3. oldalon)



Gyermeknap a megyében

A Rhédey-kastély szomszédságában újonnan megnyitott park európai finanszírozású projekt keretén belül valósult meg. A terület a város központi részén található, ahol egy használaton kívüli salakos pálya, kutak és valamikori melléképületek maradványai voltak.

2.

Tizenötödösör nyerte a Real Madrid a Bajnokok Ligáját

A Real Madrid nyerte a labdarúgó Bajnokok Ligája 2023/24-es kiírását, amelynek szombati döntőjében 2-0-ra legyőzte a Borussia Dortmundot a londoni Wembley Stadionban.

6.



OPTICA OPTOFARM

A látás szakértője

**50% kedvezmény nyugdíjasok részére
április 26. – június 30. között**

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szakuzletunk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

„Mondd, te kit választanál?”

Vajda György

Távol áll tőlem, hogy a közelgő választások küszöbén valamiféle esélylatolgatásba bocsátkozzak, és egyik vagy másik jelölt irányába terelném a választókat. A 2024-es európai parlamenti és helyhatósági megméretésén van bőven kínálat a politikai paletta minden síkjáról – a szélsőjobbaldaltól a balig – minden irányzat képviselői megjelennek, és bőven akadnak függetlenek is, akik a pártoktól eltávolodva jelöltették magukat. Négyévente van esélye azoknak is, akik nem vállalnak semmilyen politikai vagy közösségi felelősséget az államigazgatásban, a közigazgatásban, hogy sorsdöntően befolyásolják az országglást, meghatározzák, milyen irányba haladjon tovább az ország, egy megye vagy a település, vagy akár az Európai Unió. Ezért is fontos, erkölcsi kötelessége minden állampolgárnak részt venni a választásokon. Ezen a héten fokozódik a kampány, amelynek kommunikációs üzenetei – jól bevált módszer szerint – leginkább a választók érzelmeire mintsem a rációra próbálnak hatni. A politikai jelmondatokon és a kampányigéreteken túl észszerű érvek mentén (és nem a populista demagógiára hallgatva) hozhatunk jó döntést. Azt érdemes elsősorban mérlegelni, hogy melyik jelölt vagy politikai alakulat rendelkezik megfelelő infrastruktúrával ahhoz, hogy a realitás talaján maradván a kijelölt terveket, kampányprogramot megvalósítsa. A politika mai értelemben arra a specifikus tevékenységre utal, melynek célja egy közigazgatási entitás (Európai Unió, ország, megye, település stb.) általános értelemben vett irányítása és az erőforrások elosztása,

(Folytatás a 2. oldalon)

CCCCCCCCCCCC

JÚNIUS

3., hétfő

A Nap kel
5 óra 32 perckor,
lenyugszik
21 óra 10 perckor.
Az év 155. napja,
hátravan 211 nap.

Isten éltesse!

Ma KLOTILD, holnap
BULCSÚ napja.

IDŐJÁRÁS
Időnként felhősakadás
Hőmérséklet:
max. 26 °C
min. 14 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	34, 24, 13, 1, 23 + 3	NOROC PLUS: 1 4 5 3 2 7
LOTO 40	32, 4, 35, 1, 37, 29	SUPER NOROC: 7 0 4 7 7 1
LOTO 49	21, 42, 45, 48, 13, 11	NOROC: 5 9 9 2 2 9 1

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Angeli Mundi – kiállítás a Kultúrpalotában

Bukaresti képző- és díszítőművész, a marosvásárhelyi származású Erna Berger Moise egyéni tárlaton mutatkozik be a Kultúrpalotában működő Art Nouveau Galériában. Az Angeli Mundi című festészeti és műtárgykiállítás egy több évtizedes művészi pálya alkotásaiból válogat. Kurátora dr. Adriana Boanta. A június 4-én, kedden 18 órakor kezdődő megnyitón a Marosvásárhelyi Művészeti Líceum egykori tanítványa munkásságát Cora Fodor és Nagy Miklós Kund művészeti írók ajánlják az érdeklődők figyelmébe. Az Izraelben, majd Bukarestben egyetemi diplomát szerzett jeles alkotó a textilművészek Ariadne kiállításán már többször szerepelt, mostani tárlata átfogó képet nyújt sokirányú és sikeres pályájáról, a dekorativitást ötletesen gazdagító művészi világról. A kiállítás június 21-én zárul.

Álomj az állatkertben

A marosvásárhelyi állatkert június 7-én, pénteken 18 és 21 óra között hetedik alkalommal szervezi meg az Álomj az állatkertben elnevezésű rendezvényt, hogy a fogyatékkal élő és a krónikus beteg gyermekek, illetve családjuk különleges állatkerti látogatás részesei legyenek. A rendezvényen való részvétel ingyenes, de előzetes regisztrációhoz kötött. Az alábbi linken elérhető az űrlap, amelyet június 4-ig tölthetnek ki azok, akik részt szeretnének venni az eseményen: <https://forms.gle/m2vmR7Ek3XSGghw7>

Tizenöt zsolttár

Június 6-án 19 órakor a marosvásárhelyi Vártemplomban Sebestyén Márta, Gryllus Dániel és Gryllus Vilmos Tizenöt zsolttár című hangversenyére várják az érdeklődőket. Az eseményre a belépés adományalapú. Az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány a koncerten begyűlt adományokat a szoboki Bethesda Gyermekotthonnak ajánlja fel.

Kézművesvásár, workshopok, koncertek

Június 8-án 11 és 20 óra között a Summer Makers' Market a marosvásárhelyi vár udvarán kézművesvásárral, workshopokkal, koncertekkel, játékokkal várja az érdeklődőket, több mint 60 kézműves változatos, egyedi, minőségi termékeit lehet megtekinteni, illetve megvásárolni. A kézműves-foglalkozások sorában lesz gyertyakészítés, cianotípiá, nemezelés, kerámiafestés stb. Délelőtt 11 órától Gryllus Vilmos kétszeres Kossuth-díjas zenész, előadóművész, zeneszerző szórakoztatja a közönséget. A divatos újrahasznosítás workshop 14.30 órától 16 óráig várja az érdeklődőket, vezetője Sikó Dorottya. Napközben a Sunny Side Up! – Brody & Dr. Panda és a Me and the Boy zenél, este élő zene kíséretével teremtik meg a vásáros hangulatot.

Ariel 75 fesztivál

Fennállásának 75. évfordulója alkalmából június 9–16. között az Ariel 75 fesztivál rendezvényeire várja közönségét az Ariel Ifjúsági és Gyermekszínház. A fesztivált a nemrég eltávozott bábszínház-igazgató, a néhai Gabi Cadariu emlékének szentelik. Színes, izgalmas műsorkínálat vár kicsikre és nagyokra: itthoni és magyarországi meghívott produkciók; gyermek-, ifjúsági és felnőttelőadások, könyvbemutatók, vetítések.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Gyermeknap a megyében

Erdőszentgyörgyön már pénteken megtartották a gyermeknap programot, egybekötte az új park felavatásával. Sokféle színes programokkal, játékokkal köszöntötték a legkisebbeket a nemzetközi gyermeknap alkalmából a hét végén. A vidámság és fagyalt sehol sem hiányozhatott, de volt, ahol ennél tartalmasabb eseményeket szerveztek.

Gligor Róbert László

A tavalyi sikeres rendezvény után, az idei eseményen több mint ötszáz helyi és bözödi bölcsődés, óvodás és iskolás vett rész pedagógusaikkal közösen. Az ünnep a város új, másfél hektáros parkjában zajlott, amit ez alkalommal nyitottak meg a nagyközönség előtt. A programon a budapesti Peppino bohóc és segédei várták a kicsiket interaktív bohóc műsorral, de volt lufihajtogatás, három hatalmas ugrálóvár, kötélugrás, és több kézműves-tevékenység szórakoztatta a népes gyereksereget, amelynek öröme az önkormányzat fagyaltot is osztogatott. A kicsik kipróbálhatták a parkban lévő játszótérrel, és a színes programkínálat mellett kedvükre szaladgálhattak a hatalmas zöldövezetben. „Arra törekedtünk, hogy a helyi gyerekek számára emlékeztető legyen a mai napot. (...) Kettős ünnep a mai, hisz a sok év munkájának eredményeként elkészült parkot is sikerült ma megnyitni, emellett a gyermeknapot is közösen tölthetjük” – nyilatkozta Csibi Attila Zoltán, Erdőszentgyörgy polgármestere.

A Rhédey-kastély szomszédságában újonnan megnyitott park európai finanszírozású projekt keretén belül valósult meg. A terület a város központi részén található, ahol egy használaton kívüli salakos pálya, kutak és valamikori melléképületek maradványai voltak. A város tulajdonában lévő terület teljes átalakításon ment át, sétányok és a jelentős zöldövezet mellett játszótér, szabadtéri fitnessgépek is állnak, de szökőkút is díszíti a teret. A park dombos oldala amfiteátrumszerű rendezvényterré alakult, ezenkívül oktatási célt szolgáló ökológiai ösvény is várja a gyerekeket. A parkosítás részeként 150 fát, 6250 cserjét ültettek, információs táblák, kültéri padok, filagória, madáretetők, kerékpártartók, hinták és egyéb elemek is vannak. A szabadidőpark ezután naponta 9–21 óra között lesz nyitva.

Nagy volt a zenebona szombaton délelőtt Szovátán is, az önkormányzat által szervezett gyermeknap sokakat kicsalogatott a fürdőleptei amfiteát-

rumba és az új parkba. Az érdeklődő gyerekeket a város két helyszínéről induló kisvonat szállította fel a helyszínre, ahol mentő-, rendőr- és tűzoltóautókat vehettek szemügyre, a helyi Sasok taekwondoklub bemutatót tartott, Máthé Miklós mester pedig mindenkinek megengedte azt is, hogy felölthesse, kipróbálhassa a felszereléseket. A gyerekek önfeledten szórakoztak a játszótéren is, a margittai Libavonat együttes koncertjén ugyancsak, örömeiket a városháza által osztogatott buborékfújók is fokozták. A gyermeknap alkalmából a gyerekek ingyen ülhetek fel a „kávédarálóra” is, a Szovátától Vármezőig a keskeny nyomtávú vasúton pöfékelő kisvonat állomását léggömbördő borította be szombaton.

Nyáradszerebában idén is gazdag programú rendezvényre várta a gyerekeket, családokat az önkormányzat. A több helyszínen zajló programok során a szülők, gyerekek pedagógiai foglalkozásokon vehettek részt, betekintést nyerhettek a gyengénlátók életébe, Bíró Adrienn motivációs előadást tartott a vizsgák előtt álló ifjaknak, az apróságok vezetett sétán ismerkedhet meg a városházával, rendeztek számukra gyerekjárgány-felvonulást is, természetesen kézműves-tevékenységeken alkothattak, játszhattak, és megismerkedhettek Pejko pónival is. Az önkéntes tűzoltók nemcsak érdekes tudnivalókkal és látványval ajándékozták meg a gyerekeket, hanem jóvoltukból idén is jókora habpartinak örülhettek a kicsik. Délután ide is megérkezett a Libavonat, hogy méltóképpen zárhassák a bulit a gyerekek.

Balavásár önkormányzata nem mindennapi programmal ajándékozta meg a község gyerekeit: autóbusszal

indulhattak az érdeklődő iskolások szombaton Farkaslakára. A Legyen kaland az egészség! nevű program keretében gyümölcsfeldolgozó manufaktúrát látogattak meg, és természetesen nem maradhatott el Tamási Áron szülőházának megtekintése sem, de felmentek a Jézus szíve kilátóhoz is, hazafelé Szovátán a Medve-tavat is megtekintették. Vasárnap a nagykendi kultúrotthonba várták a gyerekeket a marosvásárhelyi Ariel bábszínház előadására, ezt követően a helyi játszótéren szórakozhattak a kicsik, de szerveztek kézműves-tevékenységeket is az erre kíváncsiaknak, és néptáncra vagy zumbára is várták őket.

Jedden a Csányi Kastélyal közösen szervezett gyermeknapot az önkormányzat, a játékok mellett itt kerékpározásra hívták a gyerekeket, a faluban és az Agárdig megtett távok mellett a sportpályán biciklis ügyességi versenyeket is rendeztek, a résztvevők pedig emléklapot, érmet és fagyit kaptak a szervezőktől.

Mezőcsáváson sem maradt el a gyermeknapozás, itt a református gyülekezet szervezett különböző ügyességi játékokat, a résztvevőket hamburger, fagyalt és édesség is várta, a végén pedig a szülők sem maradtak ki a nagy kötélhúzásból.

Nyáradszentbenedeken is színes programokkal várta a helyi, községbeli vagy innen elszármazott kis és nagy gyermekeket az Együtt Nyáradszentbenedekért Egyesület. A vasárnap rendezett játékdélutánon estig szórakoztató és ügyességi játékokon lehetett részt venni, volt kincskereső játék, arcfestés, ugrálóvár, mesesarok és sok egyéb meglepetés. Az eseményre való belépő a jókedv és egy marék színes műanyag kupak volt.



Erdőszentgyörgyön bohóc és új park várta a gyerekeket

Fotó: Átyn Kata Andrea

Aktuális

„Mondd, te kit választanál?”

(Folytatás az 1. oldalról)

illetve az ehhez szükséges hatalom legitim módon való megszerzése és megtartása. Ebben a megfogalmazásban az a politikus, aki közügyekkel foglalkozik. Ilyen értelemben fontos azt is figyelembe venni, hogy ki az, aki felelősségteljesen vállalja és teljesíti a felvállalt közfeladatot, amelyért elszámoltatható, azaz felelősségre vonható, akár a voksaink által. Valójában az tud eredményes lenni, akinek sikerül megfelelő rendszert, kapcsolati tőkét, hálózatot kiépíteni a pénzügyi források előteremtésére, az adminisztratív akadályok mielőbbi elhárítására.

Ismerve a hazai, a központi és helyi közigazgatást, ez nem könnyű feladat. Sokféle buktatója lehet egy konkrét terv kivitelezésének az engedélyeztetéstől a kivitelezésig, hiszen közismert, hogy a geopolitikai helyzet miatt egyre szűkebbek a források, változóak a prioritások, és egyre kiszámíthatatlanabb a jövő.

A bizonytalan világban szükség van a stabilitásra, a nyugalomra, arra, hogy a lehetőségek szerint Európában, az országban, de a szűkebb pátriában is meglegyenek a feltételek az életminőség javítására mind a közösségek, mind az egyének számára. És ebben mindenkinek szerepet kellene vállalnia, nem romboló, hanem építő hozzáállással, felelősségtudattal.

A demokrácia elvileg lehetővé teszi, hogy közvetlenül vagy megbízásos alapon beleszóljunk a közügyekbe, megszavazva azokat, akik erre vállalkoztak vagy netán bizonyítottak. Június 9-én döntünk észszerűen, és bízzuk a jövőnk azokra, akik rendelkeznek megfelelő erőforrásokkal, hogy a következő négy évig eredményesen irányítsák, intézzék közös ügyeinket.

NÉPÚJSÁG
ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

A beszélő tücsöktől a vasmadarakig

(Folytatás az 1. oldalról)
hegedű című bábelőadással kezdődött, amelyre a 170 férőhelyes nézőtér zsúfolásig megtelt – tudtuk meg *Székely Katalintól*, az Ariel művészeti vezetőjétől.

Bábsimogatás és régi, kedves játékok

A mesejáték után az udvarra „vo-nultak ki” a bábok – többek között az előadás főszereplője, a tücsök –, hogy a gyermekereg közelebből is megismerkedhessen velük.

– Egy ötvenbanist sem lehetett volna leejteni, annyian voltak ezen a bábsimogatón – jegyezte meg *Bonczidai Dezső* bábszínész, az előadás rendezője, akit az idei rendezvény újdonságairól is megkérdeztünk.

– A fotósarokba igyekszünk minden évben más dekorációt kitalálni, hogy a rendszeresen visszajáró gyerekek és szülők később is be tudják azonosítani, hogy melyik évben készültek a képek. Ezúttal a királyi motívumra esett a választásunk. Ami az ügyességi játékokat illeti, mindig a természetességre és a kreativitásra helyezük a hangsúlyt, olyan egyszerű játékokat kínálunk a mai modernnek helyett, amelyek kicsiket, nagyokat egyaránt megmozgatnak, közös mókára bátorítanak. Ilyen például a sántaiskola, a labdafújás, a gólyalábas vagy gyűrűdobálás népi játék. Egy biztonságos, szabad teret kínálunk évről évre gyermeknapon az udvarunkon, ahol a család együtt szórakozhat – összegyűjtött *Bonczidai Dezső*, aki az idei újdonságok között a fagyaltos, süteményes, innivalót is kínáló büfét is megemlítette, amelyet egy helyi pékség hozott el a mesevásárra, a jelenlevők örömeire.

Először a nézőtér

A mesevásári forgatagban babakocsit toló édesapával, totyogó korú csemetékkel, megannyi óvodással, kisiskolással és kiskamaszokkal is találkoztunk. Egy kétgyermekes édesanya lányával – a három és fél



Nemezelők a várudvaron

lovas könyvekről, ha ilyet találunk, biztosan megveszik.

Beszélgésünk alatt megkezdődött a *Péterke és a fityingek* című interaktív gyerekkoncert, a mesesarokban pedig Máthé Rozália és Gönczi Katalin bábszínészek Móra Zengő ABC-jét olvasták varázslatos gyermekvisszhang kíséretében. A délután kiemelt programja a Joy című mozgásszínházi előadás, a Transylvanian Contemporary Dance és a Navarra Dance közös produkciója volt, amelyet nyolc kamaszlány varázsolt az Ariel nagyszínház színpadára.

„Reneszánszát éli az olvasás”

A mesekönyvvásár kínálatáról és keresletéről *iff. Király István* szervezőt kérdeztük.

– A legtöbb magyarországi gyermek- és ifjúságikönyv-kiadó – a Móra, a Csimota, a Pagony, a HVG Kids, a Scolar, a Cerkabella – leg-



Barátságkarkötők készülnek az Enescu utcában

éves Ilkával és a tízéves Zsófiával – érkezett.

– A kisebbik lányom most először vett részt bábelőadáson, az óvodával ugyanis még nem vitték ilyen helyre. Nagy élmény volt neki *Az ellopott hegedű*, de a nagylányom is nagyon élvezte, bár ő már másodszer látta – újságolta az édesanya, majd azt is elárulta, hogy nemcsak a legfiatalabb családtag számára volt premier ez a szombat délelőtt, a férje is először járt bábszínházban, mióta az intézmény a Posta utcából elköltözött.

– Az ügyességi játékok is lekötik a gyerekeket, minden tetszik nekik, ami itt körülveszi őket – tette hozzá a szülő, majd a könyvvásár kapcsán elmondta, hogy egyelőre csak nézelődnek, de mivel Zsófi odavan a

frissebb kiadványait hoztuk el. A célközönségünk a legkisebb mesehallgatóktól a 11-12 éves kiskamaszokig minden korosztályt átfog, ezért válogatott meséskönyvek és meseregények, továbbá színezők és foglalkoztató füzetek is szerepelnek a vásár kínálatában. Nagyon népszerűek az ismeretterjesztő könyvek, legyen szó gépek működéséről, környezetvédelemről vagy a test felépítéséről. Rengeteg állatos könyvünk is van, illetve olyanok is, amelyek azoknak a gyerekeknek szólnak, akik állatorvosok vagy éppen pilóták szeretnének lenni. Ugyanakkor a hangoskönyvek is igen keresettek, a madár- vagy géphatározókat is beleértve. A marosvásárhelyi Libris Eminescu könyvesboltnak köszönhetően

román nyelvű kötetek is találhatóak a vásáron. A keresetre visszatérve, úgy gondolom, hogy magyar nyelvtérületen a kötelező házi olvasmányok helyett szabad olvasmányválasztást engedélyező pedagógusok nagy érdeme, hogy újra rene-

dozó, legózó, fakockákkal építkező, gyöngyöt fűző gyermekszigeteket láthattunk, kissé odébb egy fiúcsapat focizott. Nem messze tőlük az Erdélyi Hagyományok Háza Alapítvány kézműves-foglalkozásai – bútorfestés, hímzés, faragás, neme-



A bőrt mindig jó rugni

szását éli a gyerekek és fiatalok körében az olvasás – vonta le a következtetést *iff. Király István*. A szervező hozzátette: a mesevásár nemcsak gyermekeknek, hanem gyermeklelkű felnőtteknek is szól.

A várudvar is játszóházzá változott

Az Ariel színház mellett a múlt évhez hasonlóan a várudvar volt a gyermeknap másik fontos helyszíne. A Maros Megyei Tanfelügyelőség rendelkezésére bocsátott füves területen, a tevékenységeiket népszerűsítő óvodák pokrócos standjainál akadálypályán kalan-

zelés – vonzottak kicsiket és nagyokat, de mesehallgatásba, hangszerebmutatóba, népdaltanulásba is be lehetett kapcsolódni. A várbejárat-hoz közelebb eső részen, pár lépésre az amfiteátrumtól – ahol ottjártunkkor éppen egy román nyelvű gyermekelőadás zajlott – a Divers Egyesület, a mérnök- és mendedzserhallgatókat tömörítő ESTIEM, valamint a Suryam Egyesület közös szabadterei játszóháza várta az arra járókat. Mézeskalácsot lehetett itt egyebek mellett festeni – délelőtt mind a száz darab elfogyott, tudtuk meg az egyik szervezőtől –, illetve nemezelésre, lab-

dázásra, krétarajz készítésére is volt lehetőség.

Akik első ízben ünnepeltek

A Divers Egyesület gyermeknap akciója a hátrányos helyzetű családokat támogató, Segít a város című projekt keretében zajlott, így a rendezvényen adományozni is lehetett a rászorulóknak részére. *Koreck Mária-tól*, az egyesület vezetőjétől megtudtuk, hogy tavaly is részt vettek a várbeli gyermekünnepen, akkor 12 nehéz anyagi helyzetben lévő gyermeket és egy-két családot is magukkal vittek. Most azt szerették volna, ha többen élnek a lehetőséggel, ezért a Maros-part, az Ady negyed, valamint a Băneasa utca lakóit is meghívták a várba, és sokan el is jöttek.

A hatgyermekes, négyunokás *Mónika* a Băneasa utcából érkezett. Egy fa tövében gyönyörködött labdázó apróságában, amikor megszólítottuk. Készségesen mesélte, hogy legfiatalabb gyermekét, a 11 éves Măriát és fiúunokáit hozta magával, és vele tartott három kis unokahúga is. A Divers Egyesület tevékenységein rendszeresen részt vevő Mária már gyermeknapozott a várban, de a többieknek ez volt az első alkalom, ők eddig csak az otthoni játszótéren szórakoztak – tette hozzá a fiatal nagymama.

Szappanbuborék-eső az Enescu utcában

Az Enescu utcában már május 31-én megkezdődött a Vibe Street gyermeknap programsorozata, amelyet a majálisos kezdeményezés sikerén felbuzdulva hívtak életre a július elején zajló fesztivál szervezői. Péntek délután egyedi pólót hímehettek és táncelőadást nézhetek, illetve arcfestést is kérhettek, este koncerteket hallgathattak a jelenlevők. Szombaton a kora délutáni órákban éppen barátságkarkötőt készített néhány gyerek, a felnőttek pedig ellazító háttérzenére szappanbuborékok alatt kávéztak, söröztek.

– Az esti órákra a tegnap is sokan begyűltek. A Vibe fesztivál elsősorban a 16–25 éves korosztálynak szól, de nagy meglepetésünkre éppen az ezután következő kategória, a 25–35 évesek voltak többségben, akik közül sokan gyerekekkel jöttek – tájékoztatott az előgyermeknap résztvevő *Pápai Orsolya Szilvia* szervező.

Aki a városközponti élménygyűjtés után még bírta szusszal – vagy akár előtte –, az Elie Carafoli sportrepülőtéren légi bemutatókat csodálhatott meg, és be is ülhetett a földön pihenő gépmadarakba vagy akár a szintén kiállított katonai és tűzoltóautókba. Az állatkertben nem szerveztek gyermeknap programokat, a 18 év alatti látogatóknak azonban ingyenes volt a belépés június elsőjén.



Találkozás a „vasmadarakkal”



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1324.

Módosulnak a labdarúgás szabályai

Bálint Zsombor

A labdarúgás szabályait felügyelő testület, az IFAB, amelynek a négy brit szövetség és (négy szavazattal) a FIFA a tagja, és amelyben legalább öt szavazatra van szükség a nyolcból a szabályok módosításához, kiadta a 2024–2025-ös idénytől érvényes új szabálykönyvet.

A labdarúgás az egyik legkonzervatívabb sportág, ami a játékszabályoknak az újabb követelményekhez való igazodását illeti, s noha az IFAB minden évben számos szabálymódosító javaslatot vitat meg, mielőtt szintén minden évben kiadja a következő idényre érvényes szabályokat, csak nagyon keveset fogad el ezek közül.

A következő idényre azonban van két fontos újdonság. Az egyik a fejsérülést szenvedő játékosok cseréjére vonatkozik. Mivel sok esetben a fejsérülést szenvedett játékost taktikai okokból haboznak lecserélni az edzők (nem akarnak cserélehetőséget elpazarolni), vagy már az összes

cseréjüket kihasználták, az új szabály lehetővé teszi, hogy a fejsérülést szenvedett játékosok cseréje rendkívüli módon történjen, azaz ne számítson bele a maximális számú csere közé, illetve a maximális csereablak közül se veszítsen el egyet a csapat. Az indoklás szerint a fejsérülések rendkívül veszélyesek, különösen, ha nem látják el azonnal és szakszerűen. A szabály július 1-jén lép érvénybe, de az Eb-n, mert korábban kezdődik, még nem alkalmazták. Ugyanakkor a Copa American már igen, ahol ennek érdekében egy rózsaszínű kártyát is bevezetnek. Ezt a játékvezető akkor mutatja fel, ha engedélyt ad a fejsérülés miatti rendkívüli cserére.

Egy másik fontos módosítás a büntetőrúgások idején a játékosok korai behatolása a tizenhatosba. A jelenlegi szabály az, hogy amennyiben a végrehajtó csapattársa behatol a büntetőterületre, mielőtt a labda játékba kerülne (azaz a területének megfelelő távolság megtétele után), és a büntetéstől gól születik, a tizen-

egyest meg kell ismételni. Ha védő-játékos hatol be, és a büntető kimarad, szintén ismételni kell, illetve ha mindkét csapat játékosai behatolnak, akkor minden körülmények között megismételteti a játékvezető a büntetőrúgást. A gyakorlat azonban azt mutatja, hogy ezt a szabályt sok esetben lehetetlen betartani, az esetek 99%-ában a játékosok már akkor befutnak, amikor a végrehajtó odaér a labdáig, azaz még bőven azelőtt, hogy megtenné a területének megfelelő távolságot. A játékvezetők ilyenkor legtöbbször csak a kirívó esetekben jártak el, mások pedig azzal, hogy nagyon szigorúan alkalmazták a szabályt, feszültséget keltek a pályán.

Nos, mostantól a büntetést csak abban az esetben kell megismételtetni, ha a behatoló védő nyilvánvalóan befolyásolja a végrehajtót, illetve, ha a behatoló támadó nyilvánvalóan zavarja a kapust.

Példával illusztrálva: a védő korán behatol a tizenhatosba, de nem befolyásolja a végrehajtót, a kapus pedig



Fotó: az IFAB közösségi oldala

szögletre üti a lövést. Eddig ismételni kellett volna, most szöglet következik. Azonban ha a kapus véd, és a korán behatoló védő felszabadít, akkor ismételni kell. Ellentétes példa: a végrehajtó csapattársa hatol be korán, ezzel azonban nem befolyásolja nyilvánvalóan a kapust, a lövésből pedig gól születik. Eddig ismételni kellett, az új szabályok

szerint azonban megadják a gólt. Az indoklás szerint a túl sok fölöslegesen megismételtetett büntető kiküszöbölését szeretnék, illetve elkerülnék az eredménynek olyan tényezők miatti befolyásolását, amelyek csupán technikai jellegűek.

A többi szabálymódosítás csupán az eddigiéket pontosabb megfogalmazása.

Intenzív munkával kezdődött a magyar labdarúgó-válogatott felkészülése

Intenzív edzésekkel kezdte a felkészülést a magyar labdarúgó-válogatott a németországi Európa-bajnokságra – erről számolt be többek között Lang Ádám és Nagy Zsolt a Telkiben rendezett csütörtöki sajtótájékoztatón.

Az Omonia Nicosia 31 éves középső védője, Lang Ádám kiemelte, lehet érezni, hogy minden játékos

motivált és felszabadult. „Amikor pedig edzés van, a testemen is érzem, hogy azoknak olyan intenzitása van, amilyent elvár az ember. Mindenki megalkuvás nélkül végzi a munkát” – szögezte le.

A 67-szeres válogatott játékos március végén lábközépcsont-repedést szenvedett egy edzésen. Ezzel kapcsolatban azt mondta, jó állapot-

ban van mentálisan és fizikálisan is. „A lábam rendbe jött, teljes értékű edzőmunkát tudok végezni, mindenbe bele tudom vetni magam” – árulta el.

Beszélt arról is, hogy nem tesz különbséget a válogatott felkészülések között, örül annak, hogy egy évtizede itt lehet, annak pedig még jobban, hogy közben a magyar lab-



A magyar labdarúgó-válogatott játékosai, Lang Ádám (b) és Nagy Zsolt a csapat Eb-felkészüléséről tartott sajtótájékoztatót a telki edzőközpontban 2024. május 30-án

Fotó: MTI/Szigetváry Zsolt

darúgás fejlődött, a közeg és a szakmai stáb tekintetében is előrelépés történt.

A válogatott hazai felkészüléséről azt mondta, ez elsősorban a szakmai stáb döntése volt, de nem is lett volna különösebb értelme az idény utáni pihenőt követően Ausztriába utazni, mert hamarosan úgyis elutazik a csapat Írországra, ráadásul nem is találhattak volna jobb körülményeket máshol, mivel Telkiben minden adott a felkészüléshez.

A Puskás Akadémia ugyancsak 31 éves szélsője, Nagy Zsolt is kiemelte, hogy megterhelő edzésekkel kezdődött a felkészülés. „Egy hét pihenő után belevágtunk keményen a munkába, érezhetően van izomláz is, de ez a normális szerintem” – mondta.

Örült annak, hogy csapatával végül a harmadik helyen zárták a bajnokságot, és annak is, hogy az idény során sikerült visszanyernie sérülése előtti formáját, és nagyon jó időszakon van túl.

A védőként és középpályásként is bevethető 18-szoros válogatott játékos is kiemelte: most az a legideálisabb, hogy a megszokott körülmények között készülhetnek.

A magyar válogatott kedden 21.45-től Dublinban az írekkel, majd szombaton 19 órától Debrecenben az izraeliekkel játszik felkészülési mérkőzést.

A két játékos egyetértett abban, hogy mindkét összecsapás kemény párharcnak ígérkezik. Lang úgy fogalmazott, hogy „saját elképzeléseinket kell megvalósítani, amit elsajátítottunk eddig, azt alkalmazni”, Nagy szerint pedig a két összecsapás lehetőséget nyújt arra, hogy a csapat gyakorolja a taktikai elemeket, amelyeket az Európa-bajnokságon szeretne alkalmazni.

A magyar válogatott június 10-én utazik Németországba, aztán 15-én kezd Kölnben a svájciakkal, majd június 19-én következik a házigazda németek elleni meccs Stuttgartban, ahol június 23-án a skótokkal találkozik az együttes.

Comandat de Soós Zoltán, realizat de WEBIMAGE SRL, cod AEP 24240353

JÚNIUS 9
SOÓS ZOLTÁN
9 IUNIE

Előre!
Ne hátra.

Az Olimpiakosz történelmi diadala az Európa-konferencialigában

Az Olimpiakosz első görög klubcsapatként nemzetközi trófeát nyert, miután szerdán a labdarúgó-Európa-konferencialiga harmadik alkalommal kiírt döntőjében, Athénban, hosszabbítás után 1-0-ra legyőzte a tavaly is finalista olasz Fiorentina-t. A mozgalmas első félidőt töredezett második játékrész és hosszabbítás követte, a ráadás hajrájában pedig a marokkói Ajub el-Kabi feje döntötte el a trófea sorsát.

Az első helyzet ugyan a görög csapat előtt adódott, Fortunisz lövését Terracciano védte, de ezt követően inkább a Fiorentina akarata érvényesült, Belottinak és Bonaventurának is volt ígéretes lövése, sőt, a firenzeiek gólt is szereztek, amelyet les miatt nem adott meg a játékvezető. A piruszi együttes húsz perc után szabadult ki a szorításból, inntől kiegyenlítőbb volt a kifejezetten jó iramú és magas színvonalú találkozó. Mindkét félnek voltak veszélyes akciói vagy pontrúgásai, gól azonban nem született a szünetig.

A második félidő ugyanolyan nagy iramban folytatódott, mint ahogy az első befejeződött, de a nagy lendület időnként technikai hibákat eredményezett, ezért ebben a periódusban nem alakultak ki helyzetek, sőt, még csak lövés kísérletek sem voltak. Az első komolyabb lehetőségre egészen a 69. percig kellett várni, Colakisznak még ügyis nagyot kellett védenie, hogy Kouamé rosszul találta el a labdát. A hajrában ahogy nőtt a feszültség, úgy érezhetően egyre kevesebb kockázatot vállaltak a csapatok, senki nem akart végzetes hibát elkövetni. A győzelmet majdnem így is a görögök szereztek meg, de tíz perccel a vége előtt Iborra feje nem sokkal elkerülte a jobb alsó sarkot. Mivel nem született gól, következtetett a hosszabbítás.

A ráadásban is töredezett maradt a játék a sok apró szabálytalanság által, az egyetlen izgalmat Jovetic távoli lövése jelentette, de az olaszok kapusa magabiztosan ütötte oldalra a bal sarokba tartó labdát. Ezt leszámítva inkább a küzdelem dominált, minden egyes labdáért megküzdöttek a felek, de a fáradtság és a váratlan megoldások hiánya miatt veszély egyik kapu előtt sem alakult ki. Amikor már úgy tűnt, az idegek csatája dönti el a döntőt, megvillant az Olimpiakosz marokkói csatára: a 116. percben Hezze bal oldali beadása után a védőjét megelőző el-Kabi négy méterről a rövid sarokba fejelte a labdát (1-0), ezzel ő lett a nyerőember, egyben az Európa-konferencialiga gólkirálya is, hiszen kilenc meccsen 11-szer volt eredményes. A hátralévő időben a Fiorentina már nem tudott újítani, így a múlt évhez hasonlóan alulmaradt a harmadik számú európai kupasorozat fináléjában.

A 16 közé jutásért a Ferencvárost kettős győzelemmel búcsúztató görögök spanyol tréner, José Luis Mendilibar – aki éppen a magyar bajnok ellen debütált az Olimpiakosz kispadján – duplázott, ugyanis tavaly az Európa-liga budapesti döntőjében a Sevillát vezette diadalra. A Fiorentina viszont az 1961-es KEK-sikere óta nem nyert nemzetközi szinten, azóta immár a negyedik aranycsatáját veszítette el.



Fotó: az UEFA Európa-liga közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Európa-konferencialiga, döntő: Olimpiakosz (görög) – Fiorentina (olasz) 1-0 (0-0, 0-0, 0-0).

Athén, Aja Szofia Stadion, 26.842 néző, vezette: Artur Soares Dias (portugál).

Olimpiakosz: Colakis – Rodinei, Recosz, Carmo, Ortega (91. Quini) – Hezze, Iborra – Podence (106. Maszrasz), Chiquinho (78. Horta), Fortunisz (73. Jovetic) – el-Kabi (122. el-Arabi).

Fiorentina: Terracciano – Dodo, Milenkovic, Martinez Quarta, Biraghi (106. Ranieri) – Arthur Melo (74. Duncan), Mandragora – Gonzalez (106. Beltrán), Bonaventura (82. Barak), Kouame (82. Ikone) – Belotti (59. Nzola).

Gólszerző: el-Kabi (116.).

Sárga lap: Podence (29.), Jovetic (94.), el-Kabi (117.), illetve Martinez Quarta (42.), Kouame (79.), Biraghi (99.).

Marad az élvonalban az ACS Marosvásárhely?

Bálint Zsombor

A napokban kellett volna lejátszani az osztályozót a női labdarúgó élvonalban maradásért/feljutásért, az egész torna azonban a levegőben lóg, a sportági szövetség pedig semmit nem közölt arról, hogy mit kezd ezekkel.

Történt ugyanis, hogy a Nagykomlósi Banat Girls nem jelent meg az utolsó fordulóban Marosvásárhelyen, mint kiderült, azért, mert a játékosok megtagadták, hogy felüljenek a buszra, miután hónapok óta nem kapták meg a fizetésüket, és nem is körvonalazódott semmilyen megoldás az anyagi gondok megoldására. Korábban a csapatnak már volt egy meg nem jelenése a tavasszal, így a szövetség feyelemi bizottsága kizárta a bajnokságból, és az összes tavaszi mérkőzésének eredményét 3-0-ra írta jóvá az ellenfelek javára. Ezzel a marosvásárhelyi csapat, amely a pályán nem szerzett egy pontot sem, arra ébredt, hogy 12 ponttal zárta a bajnokságot, azonban még így is a utolsó helyen maradt. Elvileg tehát továbbra is osztályozó várt volna rá, csak hogy a Temesvári Politehnica, amely a 4. helyen zárt, ugyancsak bejelentette, hogy visszalép az 1. ligából, és fiatal játékosokra alapozva a másodosztályban kívánja folytatni.

Mindez azt jelenti, hogy az élvonalban – Marosvásárhelyel együtt – csupán hat csapat maradt, amely a két 2. ligás csoport győztesével, a Székelyudvarhelyi Vasas Feminával és a Szamosújvári Athletic Olimpiával egészülhet ki.

A kérdés csupán az, hogy az ACS Marosvásárhely, amely már hónapok óta beletörődött a kiesésbe, és az utolsó hír az volt a női csapattal kapcsolatban (hisz a közösségi oldalán ebben az évben egyáltalán nem osztott meg információkat róla), hogy új alapokra kívánja helyezni, helyi fiatalok kinevelésével, vállalja-e ismét, hogy az 1. ligában folytatja, avagy szintén önként visszaminősíti magát, ahogyan Temesvár tette?

A klub hallgat, a szövetség (az osztályozó kapcsán) hallgat. Marosvásárhely szebb napokat is látott női labdarúgása pedig ismét a közöny áldozatává válhat.

A parajdi Barabás Anna és edzője a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR **Sípszó után** című sportműsorának meghívottja Barabás Anna és Fazakas Csaba. A Marosvásárhelyi Iskolás Sportklub 12 éves parajdi birkózójával és edzőjével Szucher Ervin az Eb-n szerzett bronzéremről beszélget.

A TogetherDance a táncvilágbajnokságon

Május 22–26. között rendezték meg a horvátországi Porec-hez tartozó Plava Laguna üdülőközpontban a DanceStar World Dance Master táncvilágbajnokságot, amelyen a marosvásárhelyi TogetherDance klub táncosnői is részt vettek, Romániát képviselve.

Tizennyolc ország több ezer képviselője négy korcsoportban, illetve az előzetes válogatón elért pontszámok alapján A és B ligába osztva, tizenkétféle táncstílus/produkciónak méretkezett meg. Az öt nap alatt összesen 1955 műsorszámot értékelt a nemzetközi zsűri, egyes kategóriákban rendkívül erős volt a mezőny, így a vásárhelyi lányok is többféle eredményt értek el.

A teljesség igénye nélkül megemlítjük a legjobbakat.

A B ligában csoporttáncosként két 1. és egy 2. helyezést szereztek, open kategóriában, ahol 20 formáció versenyzett, negyedik lettek. Szólóval *Varga-Fekete Kincső* egy 1. és egy 3. helyezést ért el.

Az A ligás csoporttáncosokkal egyetlen dobogós helyezést sem sikerült sze-



rezni, ellenben szólókkal sikeresek voltak: *Varga Nikol* – 3. hely (Acrobatic Dance kategória), *Varga-Fekete Csenge* – két 2. hely (Musical Theatre és Open), míg *Mara Bianca Livanu*, aki a csoporttáncokon kívül két szólóval nem a klub képviseletében nevezett be, a B ligában balett kategóriában első helyezést, az A ligában 4. lett a 33 versenyző közül (Contemporary Modern/Solo/Juniors kategória).

A selejtezőkön elért pontszámok alapján a legjobb 20 tánc részt vett a

4 ezer eurós főnyereményű Gala Night Juniors rendezvényen (a senioroknak külön volt, ott 7 ezer euróért versenyeztek). Rendkívüli eredménynek számít, hogy a Varga-Fekete Csenge Extimicy open-szólóját is bevalogatták, a versenyt végül egy német formáció nyerte meg.

Habár rettentő fárasztó volt az 1200 km-es utat autóbusszal megtenni, sok-sok élménnyel és tapasztalattal gazdagodtak a lányok, köszönet érte az őket kísérő edzőknek és szülőknek egyaránt. (m.m.)



Dobogós testvérpár: Varga-Fekete Kincső és Csenge

Fotó: TogetherDance

Közvetlen meccsen dől el a megyei bajnok

Bálint Zsombor

Az utolsó fordulóban dől el a megyei labdarúgó 4. liga győztesének kiléte, hogy melyik lesz az a csapat, amely Maros megyét képviselheti a Kovászna megyei Bardóci Prima elleni osztályozón, a 3. ligába jutásért. A felsőház utolsó előtti fordulójában az alapszakasz 1. csoportjának győztese, a Marosvásárhelyi ASA kiszállt a küzdelemből, miután 2-0-s vereséget szenvedett a jelenlegi listavezető Maroszentkirály-Náznánfalva otthonában. Utóbbi így továbbra is hibátlan a felsőházban, és élvasként várja az utolsó fordulókat, amikor Radnóra utazik, ahol a házigazda egy ponttal kevesebbel várja őket a bajnoki döntőnek is beillő összecsapásra. A 4. liga tavalyi győztesének győzelemre van szüksége, hogy ismét osztályozót játsszon, miután tavaly elbukta a Zernyesti Olimpic ellenit, míg Maroszentkirály-Náznánfalva-nak egy döntetlen is elég, hogy abszolút premierként Maros megye legjobb csapata legyen, és akár azt is megpróbálhassa, hogy a 3. ligában szerepeljen.

Hogy az alsóház a felsőházzal azonos időben záruljon, itt hét-közi forduló is szerveznek. Egy meccset már előre lejátszottak a 9. fordulóból, az előző játéknapon kimaradt Dános-Szováta mérkőzés sorsa azonban továbbra is a levegőben lóg, könnyen lehet, hogy csak utóbb tudják pótolni.

A héten lejátszották a megyei Románia-kupa elődöntőjét is. Ezeket a favorit 4. ligás csapatok nyerték a meglepetésre eddig eljutott alsóbb osztályú ellenfeikkel szemben. Ott van a döntőben Maroszentkirály-Náznánfalva is, amely így akár egy mindenki számára váratlan duplázást is elkönnyvelhet az idény végén.

Eredményjelző

* 4. liga, I. értékcsoport, felsőház, 6. forduló: Mezőrücsi Câmpia – CS Radnót 2-5, Marosvásárhelyi Athletic – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 2-4, ASF Mezőpagocsa – Marosludasi Mureșul 1-3, ACS Maroszentkirály-Náznánfalva – Marosvásárhelyi ASA 2-0;

* 4. liga, I. értékcsoport, alsóház, 7. forduló: ACS Szováta – ACS Nyárádszereda 2-4, ACS Búzásbesenyő – Dánosi Gaz Metan 4-1, Erdőszentgyörgyi CSO – Mureșul Marosoroszfalu 3-3, Dicsőszentmártoni Chimica – Dicsőszentmártoni A&A Grup 2-3, Magyarói Viitorul – Segesvári CSM 5-2. Előre hozott mérkőzésen a 9. fordulóból: Erdőszentgyörgyi CSO – ACS Szováta 1-2.

Labdarúgó Románia-kupa, megyei szakasz, elődöntők: Görénysoaknai Viitorul–ASF Mezőpagocsa 2-5, Karácsonyfalvi Scănteia–ACS Maroszentkirály-Náznánfalva 1-3.

Tizenötödször nyerte a Real Madrid a Bajnokok Ligáját

A Real Madrid nyerte a labdarúgó Bajnokok Ligája 2023/24-es kiírását, amelynek szombati döntőjében 2-0-ra legyőzte a Borussia Dortmundot a londoni Wembley Stadionban.

A rock sztár Lenny Kravitz hangulatos minikoncertjét követően közjátékkal indult a finálé, rögtön a kezdés után először egy, aztán további három szurkoló futott be a gyepre, akik a játékosokkal készítették közös képeket.

Az első helyzetre a 21. perccig kellett várni, ekkor Adeyemi lépett ki a les határon – Carvajal csúnyán beragadt –, elhúzta a labdát Courtois mellett, de túlságosan kisodródott, így éppen a hibázó spanyol védő menteni tudott. Két perccel később Füllkrug még közelebb volt a góllhoz, de lövése kijött a kapufáról, igaz, talán lesről indult.

A Real Madrid az első félidőben ugyan 64 százalékban birtokolta a labdát, de helyzetet nem tudott kialakítani.

A fordulást követően már veszélyesebben futballozott a spanyol bajnok, a németek játéka pedig visszaesett.

A 74. percben a klubszinten a „búcsúmeccsét” játszó Toni Kroos szöglete után a védő Dani Carvajal fejesével megszerezte a vezetést a Real Madrid: a német futballista bal oldali szöglete után a portugál az ötösről a kapu bal oldalába fejtelt (1-0), ezzel pályafutása második gólját szerezte a BL-ben, 3111 nappal ezelőtt, 2015 októberében egy Sahtar Donyeck elleni csoportmeccsen talált a kapuba. Három perccel később Jude Bellingham ziccerből dönthette volna el az összecsapást, de hibázott.

A 83. percben aztán mégis eldőlt a BL-trófea sorsa, Vinícius Junior büntette meg, hogy a dortmundiak eladták a labdát: az eladott labdára Bellingham lecsapott, kiugratta Vinícius Júniort, a brazil támadó pedig nyolc méterről a hálóba passzolt (2-0), ezzel másodszor volt eredményes a legrangosabb európai kupa fináléjában. A támadó az első brazil, ráadásul a legfiatalabb „duplázó” lett 23 évesen és 325 naposan, Lionel Messi csúcsát átadva a múltnak.

A hajrában a Dortmund erejéből már csak egy les miatt meg nem adott gólr futotta. A Real továbbra is veretlen a BL-döntőkben, és a 15. diadalát aratta a legrangosabb európai kupában.



Fotó: az UEFA Bajnokok Ligája közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Bajnokok Ligája, döntő: Real Madrid (spanyol) – Borussia Dortmund (német) 2-0 (0-0).

London, Wembley Stadion, 86.212 néző, vezette: Slavko Vincic (szlovén).

Real Madrid: Courtois – Carvajal, Nacho, Rüdiger, Mendy – Valverde, Kroos (86. Modric), Camavinga – Bellingham (85. Joselu) – Rodrygo (90. Militao), Vinícius Júnior (90+4. Lucas Vazquez).

Borussia Dortmund: Kobel – Ryerson, Hummels, Schlotterbeck, Maatsen – Can (80. Malen), Sabitzer – Adeyemi (72. Reus), Brandt (81. Haller), Sancho – Füllkrug.

Gólszerzők: Carvajal (74.), Vinícius Júnior (83.).

Sárga lap: Vinícius Junior (35.), illetve Schlotterbeck (40.), Sabitzer (43.), Hummels (79.).

Nulláról indul a visszavágó szerdán, Nyárádtőn

Döntetlent játszott Besztercén, a helyi Gloria 2018 ellen, a labdarúgó 2. ligába jutásért kiírt osztályozó döntőjének első menetében az Unirea 2018. A feljutás tehát nyárádtői visszavágón dől el, amelyet – miután az idegenbeli találatok duplázását eltörték – nulláról kezdenek a csapatok.

A nagy favoritnak tartott Gloria kezdte jobban az első mérkőzést, elsősorban két afrikai csatárának, Amasihohu-nak és Davordzienak köszönhetően, akik folyamatosan veszélyt jelentettek gyorsaságuk révén Ganea kapujára. A gólszerzéshez azonban szükségük volt a nyárádtői védők tévedéseire is, több hibát pedig büntetlenül hagytak. Az első nagy hazai lehetőség a 11. percben maradt ki, amikor egy szöglet után Ganea kapujához nagyon közel hagyta el a pályát egy lecsorgó labda. A 19. percben Davordzie, védővel a hátán, könnyedén fordult meg a tizenhatos vonalán, de lapos lövése kevéssel cél tészesített. Három perccel később azonban Amasihohu 6 méterről már nem hibázott, miután a felszabadítani próbáló Coza lábáról hozzápattanó labda ideális gólpasszá változott (1-0). Nyárádtői első veszélyesebb támadását a 24. percben vezette, de Astafei kisodródott, éles szögből leadott lövését pedig Mociu könnyedén fogta. A 29. percben ismét Amasihohu veszélyeztetett, két védőt is kicselezve betört a 16-os bal oldalán, azonban a lövése centiméterekkel került el a hosszú sarkot. Az első félidő utolsó nagy lehetőségét szintén a Gloria hagyta ki a 40. percben, amikor Mihai lőhetett a tizenhatosról teljesen üresen, senki által nem zavartatva, de a labdát a bal kapufa mellé küldte.

A második félidőben radikálisan megváltozott a játék képe, ezúttal Nyárádtői uralta a mezőnyt, ugyanakkor a Gloria ellentámadásai Davordzie révén rendkívül veszélyesek voltak. Az első lehetőség a 49. percben maradt ki Mociu kapuja előtt. Ekkor Fülöp ugratta ki a tizenhatoson belül Astafeit, de utóbbi félfordulásból leadott lövése elakadt a hazaiak kapusában. A 60. percben azonban már Mociu sem tehetett semmit, amikor Amancio távoli beadása pontosan érkezett Astafei fejére, aki a lécs alá helyezte a labdát (1-1). A kitámadó Nyárádtői védői mögött tatóngó szakadékot Davordzie próbálta kihasználni. Míg azonban a 63. percben Coza utolérte és blokkolni tudta a lövést, a 65. percben a szögből küldött lövését Ganea „bevédté”, a labda a kapus keze alatt fért be a hálóba (2-1). A 67. percben A. Popa nagy hibája után V. Mihai jutott lövéshez, de Ganea a szögletre tornászta a labdát. Ezt követően

már csak a besztercei kapu forgott veszélyben. A 75. percben Trif cselezett a tizenhatoson belül, a labda elakadt egy földön fekvő védő kezében, Iulian Călin játékezőtől továbbot intett, és R. Barstan a 16-osról föléküldte. A 79. percben Dat megkapta a második sárga lapját, így a Gloria már csak az eredmény megőrzésére összpontosított. Nem sikerült: a 79. percben Mociu még fel tudta szedni Astafei elől a kapu előterében, a 83. percben Fülöp 20 méteres szabadrúgása pedig kevéssel fölészállt. A hosszabbítások első percében Trif küzdött meg egy labdáért a bal szélén, a beívelést pedig Astafei közléről, ismét fejjel, a hálóba küldte (2-2).

A feljutásról döntő találkozót szerdán 17.30 órától játsszák a nyárádtői labdarúgópályán.

Jegyzőkönyv

Osztályozó a 2. ligába jutásért, döntő, első menet: Beszterce-naszódi Gloria 2018 – Nyárádtői Unirea 2018 2-2 (1-0).

Beszterce, Jean Pădureanu stadion. Vezette: Iulian Călin (Ștefănești) – Gheorghită Bălan (Pitești), Lucian Tănase (Pitești). Tartalék: Nicolae Dragoș (Kolozsvár). Ellenőrök: Ionel Popa (Pașcani), Raluca Șerban (Bukarest).

Gloria: Mociu – Uțiu, Bălan, L. Popa, Gallo, Dat, Chiorean (76. Zaharia), Mihai, V. Mihai, Amasihohu (57. Banyoi), Davordzie (89. Sucitu).

Nyárádtői: Ganea – Coza, A. Popa, Savin, Tudoran, I. Barstan, Ov. Horșia, Amancio (71. R. Barstan), Bálint (71. Trif), Fülöp, Astafei.

Gólszerzők: Amasihohu (24.), Davordzie (65.), illetve Astafei (60., 90+1.).

Sárga lap: Uțiu (59.), Dat (71.), illetve Ov. Horșia (50.), Savin (68.), R. Barstan (90+1.).

Piros lap: Dat (79.).

Eredményjelző

Osztályozó a 2. ligába jutásért, döntő, első menet: Foksányi CSM 2007 – Bodzavásári Metalul 2-1, CS Afumați – Bukaresti CS Dinamo 1-0, AFC Câmpulung Muscel – SCM Rm. Vâlcea 2-1, CSC Győröd-Szőlőtelep – Nagyvárad FC Bihor 2-2, Beszterce-naszódi Gloria 2018 – Nyárádtői Unirea 2018 2-2.

Sabău távozás, és ami mögötte van

Bálint Zsombor

Sokakat meglepett, hogy alig egy nappal azután, hogy befejeződött a labdarúgó 3. liga idénye, az ACS Marosvásárhely bejelentette: kölcsönös megegyezés alapján szerződést bontottak Flavius Sabău edzővel, aki októberben kilátástalannak tűnő helyzetben, az utolsó helyen vette át a csapatot, ezt a tavaszi újrajátszás előtt a felsőház küszöbéig vitte, azonban elrontotta a tavaszi rajtot, nem jutott a legjobb négy közé, majd a másodlagos célkitűzést, az alsóház megnyerését sem tudta teljesíteni.

A látszólagos békes szakítás mögül azonban nagyon gyorsan kibuktak a feszültségek. A liga2.ro honlapnak nyilatkozó Sabău elpanaszolta, hogy az év elején késett a játékosok fizetése, és ez rányomta a bélyegét a teljesítményre, még akkor is, ha utóbb rendeződött a dolog. Szerinte az érkezésekor csak a kiesés elkerülését kérték tőle, ehhez képest az ötödik helyre vitte a csapatot, ám az anyagi gondok miatt rosszul rajtoltak a tavaszi idényben. Felemlgette, hogy a vezetőség miatt két kulcsjátékost veszítettek: Preklet Csaba Nagyváradra igazolt, Clinton Oseinek pedig nem intézték el időben a tartózkodási engedélyét. „Jelentős nézetkülönbségeink voltak a klubvezetéssel a labdarúgással kapcsolatos elképzelésekről” – tette hozzá.

A marosvásárhelyi klub sportigazgatója, Mészáros Alpár azonban másként látja. Szerinte a célkitűzés a felsőház volt, azonban a téli felkészülést elrontotta a szakmai stáb, ezért nem sikerült a legjobb négy közé jutás, aztán pedig a másodlagos célkitűzés nem teljesítéséért is Sabăut tette felelőssé. A játékkal kapcsolatosan Mészáros úgy vélte, hogy mind neki, mind a klubelnök Sepsi Lászlónak lehetnek megalapozott elképzelései, mert ők annak idején magas szinten futballoztak.

Mészáros Alpár szerint az új idényben egyértelműen a feljebb lépést célozzák, ennek érdekében legalább A képesítésű edzőt keresnek, Sabăunak ugyanis csak FIFA B-licence van. A játékoskeret is megújul – mondta –, csak azok maradnak, akik teljesítették az elvárásokat.

Ehhez annyit tegyünk hozzá, hogy az előző bajnoki idény előtt nagy reformon esett át a keret, majd a téli szünetben ismét kicsérlődött a fél csapat, és filozófiát is váltott a klub. Korábban elsősorban az FK Csíkszereda keretébe nem férfi játékosokra és magyarországi másodvonalas labdarúgóokra alapoztak, a telen a legtöbb FK-tól érkező labdarúgót elküldték, az igazolásokról pedig a nemzetiségi hovatartozás már nem játszott szerepet. Ennek ellenére az érkezők jelentős hányada nem ütötte az elvárt szintet.

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

ELADUNK és JAVÍTUNK FÜNYÍRÓKAT. Tel. 0772-263-146. (23078-I)

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ tűzifa. Tel. 0745-793-465. (23125-I)

MINDENFÉLE

AUTOMATA mosógépeket javítok. Tel. 0755-825-502. (23116-I)

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bádogosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22707-I)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vasal is dolgozunk, hegesztünk, vaskerítést készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22707-I)

VÁLLALUNK tetőkészítést, szigetelést polisztirénnel, festést, Lindab lemez szerelését, padlócsenpe-, falcsenpe-lerakást, garázkészítést, garázszerelést, kerítéskészítést. Tel. 0712-167-957. (23099-I)

VÁLLALOK tetőjavítást, ácsmunkát, tetőfedést bármilyen cserepes lemezzel, szigetelést, festést. Tel. 0720-345-360. (23108-I)

A NORALEX MONUMENTE FUNERARE sírkeretet készítenek gránitból és mozaikból kedvezményes áron. Tel. 0752-643-455. (23064-I)

ELHALÁLOZÁS

„Bizony, bizony, mondom nektek: aki hallja az én igémet, és hisz abban, aki elküldött engem, annak örök élete van, sőt ítéletre sem megy, hanem átment a halálból az életbe.” (Ján. 5,24)

Megrendült szívvel tudatjuk, hogy a szeretett keresztanya, rokon, barát, szomszéd és ismerős,

VINCZE JULIÁNNA

(a készruhágyár volt dolgozója) életének 79. évében rövid szenvedés után hirtelen elhunyt. Drága halottunk temetése június 5-én 14 órakor lesz a marosvásárhelyi református temető cinterméből, református szertartás szerint.

Virrasztása június 4-én 18–20 óra között a református temetőben. Gyászoló keresztleánya. (-)

Megrendülten tudatjuk mindazokkal, akik ismerték, tisztelték és szerették, hogy a drága jó férj, édesapa, testvér, nagytata, rokon, barát, segítőkész falustárs és jó szomszéd, a hagymásbodonai születésű

SZÉKELY ATTILA

(asztalosmester)

életének 67. évében tragikus hirtelenséggel visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk virrasztója hét-főn a marosvásárhelyi PAX ravatalozóban lesz, utolsó útjára a hagymásbodonai református templomtól 4-én, kedden 13 órakor kísérjük a családi sírkertbe. Szép emlékét, szeretetét szívünkben megőrizzük.

Bánatos felesége: Edith, lányai: Zsuzsi és Emi, vejei: Boti és Elemér, unokái: Dani, Zsófi, Eszter és Benedek, valamint testvére, Ibike családjával. (-)

Mély fájdalommal búcsúzunk drága jó unokatestvérünkötől, a hagymásbodonai

SZÉKELY ATTILÁTÓL.

Szép emléked, rokon szereteted, míg élünk, szívünkben őrizzük. Nyugodj békében, drága lélek!

Júlia és Piroska családjukkal. (-)

Mély fájdalommal búcsúzunk drága, szeretett unokatestvérünkötől, a hagymásbodonai

SZÉKELY ATTILÁTÓL.

Szép emléked szívünkben őrizzük: Judit és Doru, Laci és Dodo családjukkal. Nyugodj békében, drága Attila! (-)

MEGEMLEKEZÉS

Kegyelettel és fájó szívvel emlékezünk a június 2-án elhunyt

id. ROTH ISTVÁNRA

halálának harmadik évfordulóján.

Úgy mentél el csendesen, szerényen, ahogy éltél.

Emléke legyen áldott, nyugalma csendes!

Gyászoló szerettei. (23117-I)



Gyermekzsivajtól volt hangos a Kerekerdő

Kétnapos gyermeknapot tartottak a szászrégeni Kerekerdő szabadidőparkban, a polgármesteri hivatal által szervezett rendezvényen több mint kétezen vettek részt. Szombaton délelőtt a téren felállított színpadon rövid humoros jelenetekkel, táncelőadással szórakoztatták a gyerekeket. Megjelentek az ismert rajzfilmfigurák, mint Mickey és Minnie egér, vagy Donald kacsa, Pluto, Goofy és sok más kedvenc. Alarcos felvonulás is volt, és a gyerekek szappanbuborék-fújó versenyen is részt vehettek. Közben a kijelölt helyeken különböző szórakoztató sport- és szabadidős vetélkedők zajlottak, aki akart, a közeli erdőbe is sétálhatott vezetett minitúrán. A téren felállított sátorban nemcsak falatoznivalót kínáltak,

hanem interaktív játékokkal is várták a kisebbeket, volt kincskeresés és sok más egyéb érdekes foglalkozás. Elmaradhatatlan volt az arcfestés, az ideiglenes tetoválást is kipróbálhatták azok, akik erre vállalkoztak. Napközben egy sportrepülő is köszöntötte a jelenlevőket, ejtőernyősök és siklóernyősök landoltak a téren. A nagyobbak a sportpályán kézilabdázhattak, minifoci-bajnokság is volt, illetve ellenőrző pontokat érintő kerékpárútvonalat is kialakítottak a bringázóknak.

Vasárnap délelőtt, ugyanott a tűzoltók és a csendőrök felvonultatták a haditechnikát, és munkakutyák gazdáikkal együtt bemutatták, miként állnak az emberek szolgálatába. (v.gy.)



Fotó: Facebook/Márk Endre

15 métert zuhant egy állványzatról

A Maros megyei rendőrség büntetőeljárás indított szombaton, miután egy 28 éves férfi egy radnóti üzemben mintegy 15 métert zuhant egy 30 méter magas állványzatról.

A Maros megyei katasztrófavédelmi felügyelőség arról tájékoztatót, hogy a 30 méterről lezuhanó munkás fennakadt az állványzaton mintegy 15 méterrel a

föld fölött, innen vették le a katonai tűzoltók, és adták át a mentősöknek, hogy kórházba szállítsák.

A rendőrség büntetőeljárás indított gondatlanságból elkövetett testi sértés, valamint a munkavédelmi és -biztonsági előírások be nem tartása miatt. Az ügyről a Területi Munkaügyi Felügyelőséget is értesítették. (Agerpres)



MAROS MEGYEI TANÁCS
ELNÖKI KABINET

A „Romániai iskolákért program” kivitelezése Maros megyében

A romániai iskolákért program Maros megyei kivitelezése kapcsán tájékoztatjuk a lakosságot, hogy 2024 áprilisa folyamán a tej, a tejtermékek, a péktermékek és az alma kiosztása megfelelő körülmények között zajlott az oktatási intézményekben mind a Maros Megyei Tanács, mint azon területi közigazgatási egységek szintjén, amelyek helyi szerződéseket kötöttek a program lebonyolítására. Az egyetlen észlelt probléma egyes becsomagolatlan/nem konform almáknak a szállítása volt.

A hasonló esetek megelőzéséért a Maros Megyei Tanács felszólította a szállítót, hogy tegyen meg mindent a szerződés pontos betartásának biztosítása érdekében, ellenkező esetben, a végrehajtás elmulasztása/nem megfelelő végrehajtás esetén büntetésben részesül.

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája



Tudjuk, hogy nem jöhet, mégis egyre várjuk,
enyhíti hiányát, ha álmainkban látjuk.
Az ész megéri, de a szív soha,
hogy egyszer majd mi is elmegyünk, ahol Ő van, oda.
Az élet múlik, de akit szeretünk,
arra életünk végéig könnyes szemmel emlékezünk.

Ma tíz éve, hogy eltávozott az élők sorából

PERES ISTVÁN.

Nyugodjon békében!

A gyászoló család. (23132-I)

Újdonságok a Kobak könyvesboltokban:



Amy Harmon Az ismeretlen kedves



Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!



Orvos-Tóth Noémi Szabad akarat

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám



FONTOS TELEFONSZÁMOK

- Romtelecom-tudakozó
 - információ - 118-932
 - általános - 118-800
- Központosított ügyelet
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD, Csendőrség, Mentőállomás): 112
- Rendőrség - 0265/202-305
- SMURD (betegekkel kapcsolatos információk) - 0265/210-110
- Sürgősségi szolgálat:
 - gyermekeknek - 0265/210-177
- Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal - 0265/268-330
- GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS, otthongondozó szolgálat, 8-16 óra között: 0736-883-110
- Optika-Optofarm
 - 0265/212-304
 - 0265/312 436
 - 0265/250-120
 - 0265/263 351
- Optolens szemsebészet - 0265/263-351
- Dora Optics - 0733-553-976
- Dora Medicals - 0265/212-971
- Radiológia, echográfia
- Dr. Jeremiás István - 0265/222- 446
- Prefektúra - 0265/266-801
- DIGI - 0365/400-401
- 0365/400-404
- Áramszolgáltató vállalat - 0800-500-929
- vidék - 0265/929
- Delgaz Grid - 0265/200-928
- 0800/800 928
- Aquaserv:
 - hideg víz-csatorna - 0265/215-702
 - közönségszolgálat - 0265/208-888
 - központ - 0265/208-800
 - 08008 208-888
- Fogyasztóvédelmi hivatal - 0265/254-625
- Vasútállomás - 0265/236-284
- Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés (0-24 óra), professzionális balzsamozás
- Nemzetközi halottszállítás - 0265/215-119
- 0744-282-710
- Alkony Kft. temetkezés (24 ó.) - 0265/263-865
- koporsók, kellékek, - 0745-606-215
- koszorúk - 0745-606-269
- és halottszállítás - 0758-047-604
- Maros megyei RMDSZ - 0265/264-442
- 0265/262-907

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak.
Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés – Növényvédelmi kezelések



ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001



Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro



CityTV
MAROSVÁSÁRHELY

MAGYAR NYELVŰ ADÁS
KEDD, PÉNTEK 19:00 ÓRA

228-as
a DIGI hálózatban